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FYS-1130 Insinoorifysiikka II: teoria ja laboratorioharjoitukset
1. vidlikoe, 8.3.2013 '

Tehtdvdpaperin kddntopuolella on kaavoja. Muita kaavakokoelmia ei saa kdyttéd.
- Funktiolaskin sallittu, ohjelmoitava tai graafinen ei.

1. Kahdella partikkelilla on sama massa, 2.6 g, ja
sama mutta vastakkaismerkkinen varaus g. Toinen
partikkeleista kiinnitetéizin kattoon 35 cm pitkalli
narulla. Kattoon ripustettu partikkeli on tasapainossa,
kun toinen partikkeli on 25 cim etdisyydellid

(Vaakasuoraan) janaru muodostaa 45° kulman
pystysuoran kanssa. Laske varauksen suuruus.

2. Tasolevykondensaattorin levyjen etédisyys on 0.25
mm ja niiden pinta-ala on 4.6-1072 m?. Levyjen
viilinen jénnite on 540 V. (a) Johda kaava, josta

E levyjen vilissi oleva sihkdkenttd voidaan laskea
jénnitteestd. (b) Laske levylld oleva pintavaraustiheys.

3. Kondensaattori, jonka kapasitanssi on 360 »F , varataan niin ett4 sen energia alussa on
1.85.107° J . Kondensaattori pidetsian kytkettyna energialdhteeseen. Kondensaattorin levyjen valiin

laitetaan eriste, jolloin kondensaattorin energia suurenee niin, ettd kasva on 2.32 11075 J . Laske (a)
kondensaattorin jénnite ja (b) eristeen dielektrisyysvakio?

=]18.0V
‘4, Kuvan piirissd piste, joka on merkitty ¥ =18.0 V', on kytketty =30
pariston positiiviseen napaan ja maa-symbolilla merkitty piste
negatiiviseen napaan. {a) Miki on pisteiden a ja b vilinen jinnite, kun
kytkin S on auki? (b) Miké on pisteen b ja maan vilinen jamnite, kun
kytkin S on ollut suljettuna kauan? (¢) Mitkd ovat kondensaattorien
varaykset b-kohdan tilanteessa?

- 5. Laske magneettikentts viereisen silmukan pisteessi P. Ilmoita tulos
siteen R ja virtojen /; ja [, avulla.

VYakioita:

g=981m/s*

g, = 8.854-1077 C* / Nm® .
Yo =47-107 Tm/ A '
e=1.602-10"" C

- 1eV =1.602-107"° J
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